

□ 本报记者 何沙洲
通讯员 章森 卢书友

近日,温州市委、市政府举行诚信火炬接力和“诚信温商”杰出代表表彰活动。兴乐集团等10家“诚信温商”杰出代表企业受到表彰。

“诚信温商”杰出代表企业受到表彰。兴乐集团董事长兼总裁虞文品参加了诚信火炬接力,并参加了颁奖现场的诚信论坛。温州市委副书记、市长赵一德和市领导曹国旗、徐育斐等出席颁奖典礼,给获奖企业、商会和个人

颁奖。

当天,由温州市委宣传部、市信用办、浙江日报联合主办的“诚信温商”杰出代表颁奖典礼在温州市人民大会堂隆重举行。会上,表彰了获评10年“诚信温商”杰出代表的企业、个人和商会。兴乐集团荣列“诚信温商”企业,该集团董事长兼总裁虞文品登台领奖,并作为“诚信温商”论坛嘉宾,与浙江经视主持人甘泉、新疆德汇实业公司负责人、中国社会科学院教授同台论道。

主持人简要介绍了兴乐集团的诚信经营情况,并请虞文品谈谈如何看待诚信的。虞文品说,诚信是为人之本。兴乐经过20多年发展,已经成为全国电线电缆行业领军企

业,秘诀就是诚信经营。“双三赢”(国家、企业、员工与企业、代理商、用户互利共赢)是兴乐集团一贯坚持的经营理念。

虞文品举了一个例子:2008年,公司在用地紧张的情况下,为了让员工真正有个“家”,果断拆了一处厂房,投资1000多万元建起三星级员工公寓“兴乐家园”。公寓内图书室、娱乐室、健身房、会客室、电教室、宽带上网等配套设施一应俱全、舒适温馨。这个举动让兴乐损失了几个亿的工业产值,但换来了员工的信任,值!照顾好企业员工,也是在尽社会责任。虞文品的发言,赢得了现场领导、嘉宾和全场观众的热烈掌声。

坚持诚信和“双三赢”经营理念的兴乐集团,也于8月4日在浙江省企业联合会、省企业家协会及省工业经济联合会举办的“2011浙江省企业领袖峰会”荣获2011年浙江百强企业(第74位)和2011年浙江制造业百强企业(第47位)。这是兴乐集团自6月27日荣获“2010年浙江民企百强”后又一显示企业实力的荣誉。

记者了解到,浙江省从2003年开始评选综合百强企业、制造业百强企业和服务业百强企业。兴乐集团已连续八次荣获“浙江百强企业”和“浙江制造业百强企业”两项殊荣。

风电业务7月报亏1.4亿 五大风电集团无一认领

□ 段心鑫

根据中国电力企业联合会的行业统计调查,7月份,五大发电集团的风电业务利润亏损1.4亿元,为今年以来首次出现亏损,利润环比6月降低82亿元。

但让人诧异的是,在五大发电集团当中,国电集团、华电集团、中电投集团都对记者表示其风电业务在今年7月份并未亏损。而华能集团与大唐集团未向记者披露其7月份风电业务盈利状况。

首次被提起的数据

由于风电行业具有季节性的特点,业界按照不同季节的风能资源丰富程度,把一年分作大风季与小风季。在大风季,风电厂的发电量多,收入亦高;而在小风季,风量减少,风电场的发电量也就少,收入随之降低。7月就是进入小风季的第一个月份。

每当进入7月,风电厂的效益就随之进入一年当中较低的阶段。年年如此,今年也不例外。

“7、8、9月份风量都很小,利润肯定要下降,这是行业的季节性特点决定的。”中节能风力发电有限公司董事长李书升在接受记者采访时表示,“全国各风电厂运行效率基本相当,不会有太大区别。”

据业内人士介绍,风电厂通常是在年初将全年成本在年初分摊到每个月上。龙源电力集团股份有限公司计划发展部人士亦对记者称,由于把成本分成12份,风电厂每个月的成本都是一样的。

“按理来说,7、8月份是小风季,把成本分摊到全年是会出现7、8月亏损的情况。”上述业内人士说。

对于这一数据,华电新能源发展有限公司(下称“华电新能源”)综合部主任朱德元对记者表示,小风季,发电量低了,影响了风电厂的效益,这是一个正常现象,不能用一个月的数据来代表整个行业。

“我们一般不以月作为单位来计算利润,因为7、8月份就是风小。”中国风电集团有限公司董事局主席刘顺兴对记者说,“从风电行业上市公司的半年报来看,不存在亏损,盈利都很好。”

“这是今年第一次提出这个数据来,往年没人提这个事。”上述龙源电力计划发展部人士说。

谁在亏损?

今年7月以来,中电联先后组织专家到全国多个风电基地进行调研,支撑中电联《电力工业“十二五”规划研究》报告的编写,对风电厂当前的实际运行情况较为了解。然而,中电联统计的五大发电集团风电业务14亿元的亏损却无人“认领”。

“受小风季的影响,7月份华电新能源的风电业务基本是持平的。”朱德元对记者说。华电新能源的风电装机容量并不大,在今年6月30日刚刚达到20092万千瓦,并规划

在2013年风电运行及在建规模将突破500万千瓦。

而盈利能力最强的龙源电力在今年的小风季仍然处于盈利状态。上述龙源电力人士称,7月份,龙源电力的利润有所下降,但绝没有亏损。龙源电力目前是我国最大的风电运营商,其在8月23日公布的半年报显示,龙源电力风电总装机达到7306万千瓦。其今年上半年归属

公司股东利润1412亿元,同比增长66.5%。而龙源电力风电业务的经营利润收入达到2351亿,比去年同期增长了527%,远高于火电的3.41亿元。

但华电集团、国电集团、中电投集团都称7月份并未亏损,仅余华能集团与大唐集团尚未表态。从这两大集团的半年报来看,两者上半年利润都呈现超100%增长,即便进入小风季盈利能力会有所降低,但也不至于有亏损1.4亿元的表现。

那么到底谁在亏损呢?

从中电联公布的今年1-7月份电力企业经济效益情况简要分析来看,五大发电集团处境艰难。1-7月份,五大发电集团电力业务合计亏损746亿元,同比增亏827亿元。其中,7月份电力业务亏损98亿元,环比增亏18亿元。而火电业务更是亏损严重,亏损额达1809亿元,同比增亏113亿元。

包括风电在内的清洁能源一度被认为是五大发电集团新的利润增长点,然而从国家统计局和中电联公布的数据来看,风电和水电业务都出现了亏损,风电更是今年首次出现亏损,让人感觉五大集团正处在“腹背受敌”的状况。

但华电集团、国电集团、中电投集团都称7月份并未亏损,仅余华能集团与大唐集团尚未表态。从这两大集团的半年报来看,两者上半年利润都呈现超100%增长,即便进入小风季盈利能力会有所降低,但也不至于有亏损1.4亿元的表现。

临涣矿后勤保障改善职工满意度高

8月15日至17日,淮北矿业临涣矿采取发放测评表的方式,对矿各单位职工进行了随机现场测评,职工对矿上后勤保障工作的满意度达98.7%。

进入夏季以来,临涣矿坚持职工利益无小事,把落实好高温期间的防暑降温工作和改善职工就浴环境作为一项凝心聚力的工程来抓,采取多种举措改进后勤服务,开展

“送清凉”活动,为职工营造清凉、舒适的工

作和生活环境。为改善职工洗浴环境,该矿

从软硬件入手,先后改造淋浴管路200余

米,更换淋浴阀、淋浴头230处,恢复照明设施19处,改善了职工洗浴环境。除此之

外,该矿还加大职工浴池的管理力度,重新制定管理措施,严明规章制度,矿总值班每

日对职工浴池进行督查,职工浴池全天保证

淋浴供应,做到了水清池净、温度适宜,每

个职工上井后随时都能洗上一个干净、舒

适的澡。

该矿成立了地面质量标准化检查组,每

周一组织地面质量标准化检查小组对全矿卫

生环境进行检查整治。为解决井下职工喝水

困难的问题,该矿专门购置了一套纯净水生产

线,通过对深井水进行过滤、消毒后,自动

加热到摄氏100度,并分为开水、温开水、凉纯净水,24小时免费供职工饮用,同时为

4600多名下井工人免费配发了一个便携水壶。该矿还利用班前会为一线职工送去绿茶、花露水、清凉油、西瓜、白糖等防暑降温物

品,体现了企业对职工的关怀、关心和关爱。

(郜宏田)

东北大视点 - [中国知名品牌大展示]

双辽市中心医院创建百姓满意的医院

上级卫生行政部门工作要求,学习、宣传、落实相关法律法规,认真制定切实可行的工作计划并组织实施,配合主管领导,完成各项目标任务。

双辽市中心医院始建于1948年,是当地规模最大的一所集医疗、科研、教学、预防、保健为一体的综合性医院。医院现有职工602人,其中正副

主任医师职称39人,中级职称268人。有16个医技科室,开放病床300张,是公费医疗、保险医疗、新型农

村合作医疗患者的定点医院。

该院经吉林省司法局批准,面向社会主要受理对于各类涉及法律及法律诉讼的人身损害的伤残等级鉴定,也是双辽市唯一一所接受委托,从事司法鉴定的专门机构。专业门类齐全、配置合理、人才队伍雄厚、技术水平高超,医疗设备先进。新引进日本东芝四排螺旋CT机、日本进口CR数字化成像仪、彩色B超诊断仪、全自动生化分析仪、美国库尔特三分类全自动血细胞分析仪、大型X光机、东芝全自动生化分析仪、腹腔镜、C型臂X线成像系统、全自动血凝仪、全自动尿沉渣仪、生物组织自动脱水机、

摊片烤片机、包埋机、冷动台、超薄液基检测系统、意大利魅力15彩超机、多参数监护仪、多功能体外碎石机、膀胱镜、电子胃镜、电子结肠镜检查仪、呼吸机、全自动麻醉剂、血液透析机、宫腔镜、电子骨折愈合仪、新生儿保温箱、脉冲治疗机、液氮冷冻枪等大型先进医疗设备。

医院坚持“以病人为中心、以人为本”,开展了医院管理年活动,紧紧围绕“爱医院、讲团结、讲奉献和守诚信”的医院文化建设,从医院诊疗技术、医疗质量、服务规范、经营意识等环节入手,狠抓落实,并不断加强“合理检查、合理用药、合理治疗”等规范化管理,使医院管理水平、疾病检查、诊断水平和医疗服务质量不断提高。医院综合实力不断增强,社会效益和经济效益显著提高,医院的建设事业已经跨越到了一个新的阶段。

为了使医院的优质服务在一个新的起点上前进,更具有时代特征和医院特色,更好地满足人民群众多层次和更高标准的服务需求,全体医护人员在医疗工作中努力规范优质服务、

并体现在工作环节之中,让温馨与患者在每一个角落都能感受到高档次、高水平的服务。在医疗管理工作中,医院制定了“三个提高、一个降低”的奋斗目标:三个提高是指“提高医疗管理水平、医疗服务质量、执业素质”;一个降低则是降低医疗纠纷和医疗差错的发生率,将优质服务的光荣传统在新的时期发扬光大。

通过“以病人为中心,以提高医疗服务质量”为主题的医院管理年活动的开展,院领导带领全体员工坚持走质量兴院、科技兴院、管理兴院的建院之路,建立了一整套行之有效的规章制度,使医院焕发了勃勃生机,并取得了良好的社会效益和经济效益,做到了多年医疗安全无事故发生,医院连续多年被评为全市先进单位,先后被省、市命名为“精神文明先进单位”、“吉林省医疗用户满意单位”、“开展全程优质服务十佳医院”等项殊荣,并获得了社会各界的广泛认可和信赖。

[中国名优产品生产企业推荐介绍]

主持人:赵长远 15144668118



谷歌因违法网络广告被罚5亿美元

美国司法部24日宣布,互联网搜索引擎巨头谷歌公司已同意支付5亿美元罚款,以了结一项针对该公司在网络上违法发布药品广告的刑事调查。

美国司法部称,谷歌为加拿大网络药店发布了以美国消费者为目标群体的广告,违反了美国法律关于处方药进口的规定。

谷歌支付的罚金总额与该公司收取的相关广告费及加拿大网络药店从美国消费者获得的收入总和相当。这笔罚金也是美国历史上针对违法网络广告开具的最大罚金之一。

美国司法部副部长詹姆斯·科尔当天表示,迫使谷歌改变自己的不当广告策略,是为限制国外网络药店从美国消费者非法牟利的重要一步。

谷歌在一份简短声明中说,一段时间前,谷歌已禁止了加拿大网络药店在美国打处方药广告。但很明显,我们也是事后才知道一开始就不该让这些广告出现在谷歌上。

由于涉嫌利用搜索引擎上的非法医药广告获利,谷歌多年来一直受到美国联邦司法部的调查。谷歌5月初提交给美国证券交易委员会的文件显示,该公司已经在第一财季悄然拨备了5亿美元以应对司法部调查。

谷歌2010年的总收入为290亿美元。

(任海军)

三耐微晶助两东水泥技改起东风

近日,冀东、燕东两大水泥厂家同时传来喜讯:晶牛三耐微晶在两大水泥厂家的技改项目中,已安全运行4个月,比原来使用锰钢寿命提高了2-3倍,尚无特别损坏之处。据此,这一成功运用,将为两大水泥厂家带来丰厚的经济效益,也是晶牛三耐微晶产品在水泥领域的又一成功案例。

晶牛三耐微晶是继晶牛压延微晶板材成功应用十周年后开发的又一新型耐磨、耐腐、耐冲击产品,比现用的铸石、锰钢材料磨耗量低8-10倍,还具有高绝缘性和抗静电性,在3000℃下不燃烧,可在1600℃以下的环境中长期使用的特性。曾成功运用于钢铁、电力、煤炭行业的关键部位并取得了较好的效果。水泥生产线的溜槽部位是生产运输中的一个瓶颈,是一个流速快、磨损极高的部位,用锰钢做内衬也只能一个多月的使用寿命,频繁更换不仅影响生产,还给企业造成巨大的经济损失。而晶牛三耐微晶则改变了锰钢、合金等材料耐磨、耐腐蚀性差,自重大,使用寿命短的弊端,且施工方便,工程造价低,不易造成质量隐患。

我国是一个超级水泥生产大国,如果晶牛三耐微晶在全国水泥行业应用,一年将会为水泥行业带来上百亿的经济效益。

(闫岩)